

Пост-релиз

В Салыме отметили День археолога

День археолога состоялся 15 августа в с.п. Салым Нефтеюганского района ХМАО-Югры.

Этот неофициальный профессиональный праздник археологов впервые в Нефтеюганском районе провели в открытом для жителей формате, как культурно-массовое мероприятие, направленное на популяризацию феноменального археологического наследия региона.

Место проведения было выбрано не случайно. За последние десятилетия российские ученые открыли и исследовали в Салымском крае множество уникальных памятников археологии. Территории в черте Салыма получили статус достопримечательного места и охраняются государством. В черте поселка находится богатейший в Югре некрополь людей высокого социального статуса эпохи великого переселения народов «Священная Кедровая Роща».

Кроме представителей администрации с.п. Салым и жителей поселка поздравить археологов приехали заместитель губернатора ХМАО-Югры Ольга Литова, руководитель Службы государственной охраны объектов культурного наследия ХМАО-Югры Михаил Усольцев, заместитель главы Нефтеюганского района Владлен Михалев и другие официальные лица.

Югорские археологи рассказали о традициях проведения Дня археолога: обычно в этот день для новичков устраивают обряд посвящения, сопряженный с рядом сложных или веселых испытаний. После чего все члены экспедиции собираются у вечернего костра и поют песни под гитару. Посторонних на праздник, как правило, не приглашали. Однако с легкой руки губернатора Югры Натальи Комаровой, предложившей сделать «внутренние» праздники югорских археологов общественными и таким образом рассказать о памятниках археологии и их исследованиях как можно большему числу югорчан, в этом году мероприятие прошло публично.

Для тех, кто не смог в этот день приехать в Салым проведена трансляция официальной части и мастер-класса по технологии каменного века – изготовлению каменного орудия.

https://vk.com/nordarchoe?w=wall-166118552_1534

https://vk.com/nordarchoe?w=wall-166118552_1523

Закрытая часть мероприятия была посвящена ходу работ и перспективам создания в Салыме Музейного комплекса «Священная Кедровая Роща» и

развитию Молодежной археологической экспедиции на базе стационарного лагеря «Салым».

Мероприятие организовано Службой государственной охраны объектов культурного наследия Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Центром югорской археологии и этнографии СурГУ, АНО «Институт археологии Севера», ООО «НПО «Северная археология – 1».

Работа ведется в рамках проектов:

«Молодежная археологическая экспедиция: раскопки памятника «Священная Кедровая Роща» (Фонд «История Отечества»);

«Археологи – школьникам Югры» (Фонд «Центр гражданских и социальных инициатив Югры» (Грант Губернатора Югры);

Стационарный палаточный лагерь «Салым» как образец волонтерских молодежных лагерей по сохранению культурного наследия Югры (Фонд «Центр гражданских и социальных инициатив Югры»);

«Прыжок в прошлое: первые югорские крепости» (Фонд президентских грантов).

Фото и дополнительная информация:

Сайт <http://www.nordarcho.ru/cgi-bin/main>

Официальная группа вк <https://vk.com/nordarcho>

Youtube <https://www.youtube.com/@user-cj8be4cv9c/videos>

+79224800964 – Ксения Ермакова